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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 06 DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao Seis dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicação nº 170/2025, autoria do Vereador Weldison Manoel
Ramos, Viabilizar A Instalação De Climatizadores, Exaustores, Monitoramento E Segurança No Ginásio
Municipal Dione Grison Dutra. Indicação nº 171/2025, autoria da Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro,
Viabilizar A Aquisição De Mobiliário Escolar (Carteiras, Mesas E Armários). Indicação nº 172/2025, autoria do
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, Viabilizar, Junto Ao Órgão Competente, A Contenção Do Lixo Na Saída Da
Água Que Chega Até O Lago. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º Projeto de Emenda da Lei
Orgânica. Altera o Art. 12 e suprime o Art. 14 e 15, da Lei Orgânica do Município de Sonora. 2º Projeto de Lei
603. Altera o Art. 12 e suprime o Art. 14 e 15, da Lei Orgânica do Município de Sonora. 3º Projeto de Lei 604.
Autoriza o poder executivo municipal a firmar termo de contribuição com a Associação de Pais e Mestres da E.
M. José Guilherme Farinon e dá outras providências. USO DA TRIBUNA. Fez uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano Teixeira, cumprimentou a todos em nome Senhor Presidente, em seguida disse vir a  tribuna
para falar sobre a indicação nº 172, motivada pela comemoração dos 20 anos da Usina Ponte de Pedra, durante
o evento foi relatado que o lixo lançado no lago tem prejudicado a usina, que está em área do nosso município,
por isso, solicitou que o setor de Meio Ambiente instale algum tipo de contenção na saída das águas, para reter o
lixo e permitir uma limpeza mensal, uma simples tela de proteção já ajudaria a impedir que esse material chegue
ao lago, preservando nossa principal riqueza natural uma água limpa e de grande valor para o município.
Solicitou que o setor competente  analise essa proposta com atenção e nos dê um retorno sobre sua viabilidade.
Reforçar o alerta que vem fazendo sobre a empresa responsável pelo esgoto sanitário, a falta de planejamento
causou prejuízos com as chuvas recentes: abriram muitos buracos, o solo cedeu e tiveram de refazer o serviço,
gerando custos extras que acabarão recaindo sobre a população, solicita  que a empresa se organize melhor,
especialmente agora no período chuvoso, evitando novos transtornos e prejuízos à cidade. ORDEM DO DIA: 1º
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Projeto de Lei complementar 130. Altera o Art. 16 e seu § 1° e o §1° do Art. 25, da Lei Complementar n° 191,
de 02.09.2025 e dá outras providências. 2º Projeto de Lei 600/2025. Dispõe Sobre O Fundo De Manutenção E
Desenvolvimento Da Educação Básica E De Valorização Dos Profissionais Da Educação (Fundeb), De Que
Trata O Art. 212-A Da Constituição Federal, Regulamentado Na Forma Da Lei Federal Nº 14.113, De 25 De
Dezembro De 2020; Revoga Dispositivos Da Lei Municipal 453 De 28 De Fevereiro De 2007; E Dá Outras
Providências. Sendo que após a leitura os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com seus
pareceres. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da pa alavra o Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou a
todos em nome do Presidente, agradeceu à presença de todos os presentes e quem nos acompanha através
das  redes sociais e rádio cidade FM, parabenizou o Vereador Joaquim pela indicação de contenção de resíduos
q chegam no lago do balneário, Ressaltou a importância dos projetos 603 e 604/25, onde um deles trata sobre a
importância de tornar distritos alguns locais entre eles o Parque Novo Horizonte elogiou o Vereador Douglas, por
ser um Vereador muito atuante naquela região. Agradeceu a Prefeita  Clarice por ter recebido o vereador
juntamente com os membros  da Associação dos Autistas de sonora, para tratar de assuntos importantes.
Finalizou suas palavras agradecendo a presença de todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde
de Sousa Silva Castro, cumprimentou  a todos em nome do Presidente Vereador  Laudir,  falou da sua indicação,
na qual  solicitou o prédio próprio para o atendimento do CAPS, solicitação esta encaminhada a  Prefeita,
destacando a necessidade de um espaço adequado e sigiloso. E destacou o projeto que foi aprovado no qual os
ativos e os inativos possam participar da eleição  mesa diretora do FUMPREV,  cobrou o Executivo para divulgar
o seletivo para todos terem o conhecimento e votar.  Falou sobre a reforma da praça sol nascente que está
parada cobrando  o Executivo para que as obras sejam retomada, Finalizou desejando uma boa noite e uma boa
semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva. Em suas palavras
agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente e solicitou ao Executivo informações sobre o incentivo
natalino do Show de Prêmios, destacando sua importância para o comércio local. Reforçou o pedido de
planejamento para as casas abaixo do nível da rua, no tocante a isenção da taxa a ser cobrada, solicitou
manutenção dos refletores da praça que dá  acesso ao balneário e elogiou o avanço do projeto de criação do
Distrito Parque Novo Horizonte. Também convidou a população para prestigiar a festa de Pedro Gomes a  se
realizar no próximo  fim de semana. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,
Cumprimentou a todos os Vereadores (as)  em nome do Presidente, público em seguida parabenizou  o
Deputado Estadual Junior Mochi,  pela solicitação junto ao Governo Estadual  de novas viaturas para a Polícia
Militar e Civil do município, proposição apresentada  em conjunto com os Vereadores Laudir, Deuzimar e Alex,
destacou o compromisso do Deputado com a cidade e a importância de oferecer melhores condições de trabalho
às forças de segurança. Também mencionou o andamento da obra da nova sala de raio-X, fruto de emenda da
Senadora Tereza Cristina, agradecendo ao  Petrisson Diretor do hospital  e à Presidente Fátima, pelo empenho
no fortalecimento do hospital municipal. Parabenizou a Senhora Sheila Grison e Edmo Bonaparte pelos seus
aniversários e pediu orações pelo jovem Kauan Sandrim, que sofreu um acidente de moto e está internado na
Santa Casa de Campo Grande. Encerrando suas palavras  agradeceu a Deus pela oportunidade de estar
presente e desejou uma boa noite a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano
Teixeira, Senhor Presidente desta Casa, colegas Vereadores e Vereadoras, volto novamente para falar sobre a
vinda do Governador ao município de Sonora. Trata-se de um Governador que sempre tem ajudado o município
e realizado investimentos importantes. Aproveito para convidar toda a população a acompanhar sua visita, que
certamente trará novidades e mais recursos para o desenvolvimento de Sonora. Também quero destacar as
obras em andamento e lembrar que ainda há algumas paradas, nas quais o governador poderá colaborar para
que avancem. Agradeceu a presença dos deputados que estarão acompanhando, em especial o Deputado
Federal  Beto Pereira, que tem dado grande atenção ao município. Tivemos uma reunião com seu secretário, na
qual tratamos de assuntos pendentes, entre eles um investimento de cerca de dezessete milhões de reais, fruto
de um projeto antigo que o Governador se comprometeu a realizar,  visita será uma boa oportunidade para
reforçar essa cobrança. Por fim, solicitou  à Presidência que solicite à Executivo melhor organização no envio
dos projetos de convênios a serem encaminhados  a esta Casa, geralmente no final do exercício. Estamos
chegando ao fim do ano e há sempre dificuldade para limpar a pauta,  muitos projetos, especialmente os
relacionados a convênios com entidades, são enviados em cima da hora, sobrecarregando os Vereadores (as)
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atrasando as votações. Solicita  que essa situação seja resolvida  para que possamos analisar tudo com calma e
votar dentro do prazo. obrigado e bom final de semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Weldison Manoel Ramos. O Vereador cumprimenta a todos em nome do Presidente Laudir Júnior e agradeceu a
presença do Prefeito de Pedro Gomes, Murilo, e demais convidados. Informa que o Governador  Rídel visitará
Sonora na sexta-feira, com local ainda a definir. Confirmou o transporte para os alunos que farão o ENEM e
comunicou que o material para tapa-buracos já chegou, com os reparos estão em andamento. Finalizou
agradecendo aos Vereadores (as) e desejando boa semana a todos. Em seguida em suas palavras o Presidente
Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior. Cumprimentou a todos, em seguida  agradeceu  aos Vereadores (as)
pela parceria de sempre e reforçou o convite para o evento que ocorrerá na Prefeitura, com a presença do
Governador do Estado  e dos Deputados Estaduais e Federais e Senador da República. Convidou a todos para
participar da Feijoada Beneficente em prol da Andréia Pifer, que será no dia 9 de novembro, as 11h30, no Salão
Paroquial. Encerrou suas palavras desejando um ótimo final de semana a todos. E nada mais havendo a tratar
encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que
após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário
 

Justificativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 06 DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao Seis dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicação nº 170/2025, autoria do Vereador Weldison Manoel
Ramos, Viabilizar A Instalação De Climatizadores, Exaustores, Monitoramento E Segurança No Ginásio
Municipal Dione Grison Dutra. Indicação nº 171/2025, autoria da Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro,
Viabilizar A Aquisição De Mobiliário Escolar (Carteiras, Mesas E Armários). Indicação nº 172/2025, autoria do
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, Viabilizar, Junto Ao Órgão Competente, A Contenção Do Lixo Na Saída Da
Água Que Chega Até O Lago. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º Projeto de Emenda da Lei
Orgânica. Altera o Art. 12 e suprime o Art. 14 e 15, da Lei Orgânica do Município de Sonora. 2º Projeto de Lei
603. Altera o Art. 12 e suprime o Art. 14 e 15, da Lei Orgânica do Município de Sonora. 3º Projeto de Lei 604.
Autoriza o poder executivo municipal a firmar termo de contribuição com a Associação de Pais e Mestres da E.
M. José Guilherme Farinon e dá outras providências. USO DA TRIBUNA. Fez uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano Teixeira, cumprimentou a todos em nome Senhor Presidente, em seguida disse vir a  tribuna
para falar sobre a indicação nº 172, motivada pela comemoração dos 20 anos da Usina Ponte de Pedra, durante
o evento foi relatado que o lixo lançado no lago tem prejudicado a usina, que está em área do nosso município,
por isso, solicitou que o setor de Meio Ambiente instale algum tipo de contenção na saída das águas, para reter o
lixo e permitir uma limpeza mensal, uma simples tela de proteção já ajudaria a impedir que esse material chegue
ao lago, preservando nossa principal riqueza natural uma água limpa e de grande valor para o município.
Solicitou que o setor competente  analise essa proposta com atenção e nos dê um retorno sobre sua viabilidade.
Reforçar o alerta que vem fazendo sobre a empresa responsável pelo esgoto sanitário, a falta de planejamento
causou prejuízos com as chuvas recentes: abriram muitos buracos, o solo cedeu e tiveram de refazer o serviço,
gerando custos extras que acabarão recaindo sobre a população, solicita  que a empresa se organize melhor,
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especialmente agora no período chuvoso, evitando novos transtornos e prejuízos à cidade. ORDEM DO DIA: 1º
Projeto de Lei complementar 130. Altera o Art. 16 e seu § 1° e o §1° do Art. 25, da Lei Complementar n° 191,
de 02.09.2025 e dá outras providências. 2º Projeto de Lei 600/2025. Dispõe Sobre O Fundo De Manutenção E
Desenvolvimento Da Educação Básica E De Valorização Dos Profissionais Da Educação (Fundeb), De Que
Trata O Art. 212-A Da Constituição Federal, Regulamentado Na Forma Da Lei Federal Nº 14.113, De 25 De
Dezembro De 2020; Revoga Dispositivos Da Lei Municipal 453 De 28 De Fevereiro De 2007; E Dá Outras
Providências. Sendo que após a leitura os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com seus
pareceres. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da pa alavra o Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou a
todos em nome do Presidente, agradeceu à presença de todos os presentes e quem nos acompanha através
das  redes sociais e rádio cidade FM, parabenizou o Vereador Joaquim pela indicação de contenção de resíduos
q chegam no lago do balneário, Ressaltou a importância dos projetos 603 e 604/25, onde um deles trata sobre a
importância de tornar distritos alguns locais entre eles o Parque Novo Horizonte elogiou o Vereador Douglas, por
ser um Vereador muito atuante naquela região. Agradeceu a Prefeita  Clarice por ter recebido o vereador
juntamente com os membros  da Associação dos Autistas de sonora, para tratar de assuntos importantes.
Finalizou suas palavras agradecendo a presença de todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde
de Sousa Silva Castro, cumprimentou  a todos em nome do Presidente Vereador  Laudir,  falou da sua indicação,
na qual  solicitou o prédio próprio para o atendimento do CAPS, solicitação esta encaminhada a  Prefeita,
destacando a necessidade de um espaço adequado e sigiloso. E destacou o projeto que foi aprovado no qual os
ativos e os inativos possam participar da eleição  mesa diretora do FUMPREV,  cobrou o Executivo para divulgar
o seletivo para todos terem o conhecimento e votar.  Falou sobre a reforma da praça sol nascente que está
parada cobrando  o Executivo para que as obras sejam retomada, Finalizou desejando uma boa noite e uma boa
semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva. Em suas palavras
agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente e solicitou ao Executivo informações sobre o incentivo
natalino do Show de Prêmios, destacando sua importância para o comércio local. Reforçou o pedido de
planejamento para as casas abaixo do nível da rua, no tocante a isenção da taxa a ser cobrada, solicitou
manutenção dos refletores da praça que dá  acesso ao balneário e elogiou o avanço do projeto de criação do
Distrito Parque Novo Horizonte. Também convidou a população para prestigiar a festa de Pedro Gomes a  se
realizar no próximo  fim de semana. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,
Cumprimentou a todos os Vereadores (as)  em nome do Presidente, público em seguida parabenizou  o
Deputado Estadual Junior Mochi,  pela solicitação junto ao Governo Estadual  de novas viaturas para a Polícia
Militar e Civil do município, proposição apresentada  em conjunto com os Vereadores Laudir, Deuzimar e Alex,
destacou o compromisso do Deputado com a cidade e a importância de oferecer melhores condições de trabalho
às forças de segurança. Também mencionou o andamento da obra da nova sala de raio-X, fruto de emenda da
Senadora Tereza Cristina, agradecendo ao  Petrisson Diretor do hospital  e à Presidente Fátima, pelo empenho
no fortalecimento do hospital municipal. Parabenizou a Senhora Sheila Grison e Edmo Bonaparte pelos seus
aniversários e pediu orações pelo jovem Kauan Sandrim, que sofreu um acidente de moto e está internado na
Santa Casa de Campo Grande. Encerrando suas palavras  agradeceu a Deus pela oportunidade de estar
presente e desejou uma boa noite a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano
Teixeira, Senhor Presidente desta Casa, colegas Vereadores e Vereadoras, volto novamente para falar sobre a
vinda do Governador ao município de Sonora. Trata-se de um Governador que sempre tem ajudado o município
e realizado investimentos importantes. Aproveito para convidar toda a população a acompanhar sua visita, que
certamente trará novidades e mais recursos para o desenvolvimento de Sonora. Também quero destacar as
obras em andamento e lembrar que ainda há algumas paradas, nas quais o governador poderá colaborar para
que avancem. Agradeceu a presença dos deputados que estarão acompanhando, em especial o Deputado
Federal  Beto Pereira, que tem dado grande atenção ao município. Tivemos uma reunião com seu secretário, na
qual tratamos de assuntos pendentes, entre eles um investimento de cerca de dezessete milhões de reais, fruto
de um projeto antigo que o Governador se comprometeu a realizar,  visita será uma boa oportunidade para
reforçar essa cobrança. Por fim, solicitou  à Presidência que solicite à Executivo melhor organização no envio
dos projetos de convênios a serem encaminhados  a esta Casa, geralmente no final do exercício. Estamos
chegando ao fim do ano e há sempre dificuldade para limpar a pauta,  muitos projetos, especialmente os
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relacionados a convênios com entidades, são enviados em cima da hora, sobrecarregando os Vereadores (as)
atrasando as votações. Solicita  que essa situação seja resolvida  para que possamos analisar tudo com calma e
votar dentro do prazo. obrigado e bom final de semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Weldison Manoel Ramos. O Vereador cumprimenta a todos em nome do Presidente Laudir Júnior e agradeceu a
presença do Prefeito de Pedro Gomes, Murilo, e demais convidados. Informa que o Governador  Rídel visitará
Sonora na sexta-feira, com local ainda a definir. Confirmou o transporte para os alunos que farão o ENEM e
comunicou que o material para tapa-buracos já chegou, com os reparos estão em andamento. Finalizou
agradecendo aos Vereadores (as) e desejando boa semana a todos. Em seguida em suas palavras o Presidente
Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior. Cumprimentou a todos, em seguida  agradeceu  aos Vereadores (as)
pela parceria de sempre e reforçou o convite para o evento que ocorrerá na Prefeitura, com a presença do
Governador do Estado  e dos Deputados Estaduais e Federais e Senador da República. Convidou a todos para
participar da Feijoada Beneficente em prol da Andréia Pifer, que será no dia 9 de novembro, as 11h30, no Salão
Paroquial. Encerrou suas palavras desejando um ótimo final de semana a todos. E nada mais havendo a tratar
encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que
após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário
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